

Возраст, с которого наступает уголовная ответственность

Минимальный возраст с которого наступает уголовная ответственность в нашей стране установлен на отметке в 16 лет. Считается, что в этот временной промежуток несовершеннолетний становится субъектом права, и получает частичную дееспособность, которая позволяет ему определять степень ответственности за совершенные деяние и определяет порядок привлечения его к ответственности.

Законодательство предусматривает, что субъект права по достижении 16-летнего возраста уже способен трезво оценивать свои действия и их последствия, которые могут наступить как для него самого, так и для его близких и социума в целом.

Единственная причина, по которой несовершеннолетний может быть избавлен от наказания заключается в его недееспособности, которая выражается наличием серьезных психических отклонений и неполноценного развития

Статья 20 УК РФ предусматривает, что ответственность по уголовному законодательству России может наступить с 14-летнего возраста, но при условии, что нарушения будет признано преступлением тяжкого характера, которое имеет последствия.

Таким образом, снижение возраста ответственности будет наблюдаться при совершении следующих преступлений:

- Преднамеренное нанесение вреда здоровью и умышленное убийство;
- Действия сексуального и насильственного характера;
- Участие в незаконных формированиях, которые занимаются грабежом, вымогательством и разбоем;
- Участие в организациях, чья деятельность несет негативные последствия для общества;
- Умышленное нанесение вреда чужой собственности и

Как не стать жертвой преступления?

Чтобы не стать жертвой преступления, не дать себя в обиду, следует соблюдать простые и понятные правила, о которых следует помнить.

ПРАВИЛА «ЧЕТЫРЕХ НЕ»

1. Не разговаривай с незнакомыми людьми, не впускай их в дом, чтобы они тебе ни говорили и ни обещали.
2. Не заходи с незнакомыми людьми в лифт или в подъезд.
3. Никогда не садись в машину к людям, которых ты не знаешь.
4. Не задерживайся на улице после школы, не гуляй по улицам с наступлением темноты.



Запрещено разговаривать
с незнакомцами

БУДЬ БДИТЕЛЕН

Если тебе предложили сниматься в кино, участвовать в конкурсе красоты или поступить в спортивную секцию, помни, что на улице или во дворе такие предложения не делаются. В том случае, если это предлагают в школе или в спортивной секции, где ты занимаешься, спокойно спроси, когда и куда можно подойти вместе с родителями.

Если человек не отстает от тебя, сообщи об этом учителю, тренеру. Можно подойти к любому дому и сделать вид, что это твой дом. Можно махнуть рукой глядя в окно, как будто ты видишь в окне родственников или найти во дворе знакомых и попросить у них защиты.

УМЕЙ СКАЗАТЬ «НЕТ»

Даже если незнакомец ссылается на то, что знает твоих родителей или родственников и просит тебя пройти с ним в парк, помочь поднести сумку или показать собачку, решительно говори «Нет!». В случае, если у тебя есть возможность, свяжись с родителями по телефону, расскажи им обо всем.

НА УЛИЦЕ БЫВАЕТ ОПАСНО

На улице даже днем детей подстерегает множество опасностей. Если к тебе проявляет настойчивый интерес незнакомец, постарайся уйти или позвать на помощь. В случае опасности убегай при первой возможности.

В автобусе, трамвае, метро, в электричке садись ближе к водителю или машинисту и выходи из вагона в последний момент, не показывая заранее, что следующая остановка твоя.

Передвигайся по улице в темное время в группе, вышедшей из автобуса, метро или электрички. Переходи по подземному переходу в группе. Увидев впереди группу людей или пьяного, лучше перейди на другую сторону улицы или измени маршрут. Если автомобиль начинает медленно двигаться рядом, перейди на другую сторону улицы.

ТВОИ БЛИЗКИЕ – ТВОЯ ЗАЩИТА

Всегда предупреждай родных о том, куда идешь, и проси их встретить тебя в вечернее время суток. Обо всем случившемся, своих подозрениях и странном поведении незнакомых людей немедленно рассказывай родителям или старшим родственникам. Помни, что от твоей

**БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ОМСКОЙ ОБЛАСТИ
"КОМПЛЕКСНЫЙ ЦЕНТР
СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
НАСЕЛЕНИЯ "РОДНИК"
ЛЕНИНСКОГО
АДМИНИСТРАТИВНОГО ОКРУГА**

**Возраст, с которого
наступает уголовная
ответственность**



г. ОМСК, 2021